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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº. 973/2010  

Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 25 de junho de 
2010.  

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de junho de 2010 (dois mil e dez), às 19:00 (dezenove) 
horas, em sua sede própria, reuniu-se em Reunião Ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo 
sob a Presidência do vereador Marcio Andrey Vieira Moreira e com a presença dos seguintes 
vereadores: Elder Louro de Souza, Guilherme Costa de Castro, José Adriano Tostes Xavier, 
Ivalto Rinco de Oliveira, Eder Lima Moreira, Francisco de Assis da Cruz e Ormeu Rabello 
Filho. Respondeu por ausência o vereador Heitor Cordibeli dos Santos. ATA – Dispensada a 
leitura das Atas n°. 971 e 972/2010, foram as mesmas aprovadas por unanimidade dos 
presentes. EXPEDIENTE – 01 – Projeto de Lei n°. 02/2010 que “Dispõe sobre as diretrizes 
orçamentárias para o exercício financeiro de 2011 e dá outras providências”. Rio Novo, 28 de 
abril de 2010. Antonio de Moura Varotto. Prefeito Municipal. 02 – Projeto de Resolução n°. 
07/2010 que “Mantém o Parecer Prévio dado pelo Tribunal de Contas do Estado de Minas 
Gerais em rejeitar a Prestação de Contas do Município, Exercício 2008. Rio Novo, 14 de maio 
de 2010. Marcio Andrey Vieira Moreira - Presidente, Elder Louro de Souza – Primeiro 
Secretário e Francisco de Assis da Cruz – Vice-Presidente. 03 – Projeto de Lei n°. 22/2010 
que “Dá denominação de logradouro público e determina outras providências”. Rio Novo, 23 
de junho de 2010. Francisco de Assis da Cruz. Vereador. 04 – Requerimento n°. 27/2010. Os 
vereadores que este subscreve requerem que após a tramitação regimental seja encaminhada 
Moção de Congratulações aos Malheiros Rionovenses, pelo título de Campeões de 2010, na 
liga de Malha de Juiz de Fora, MG, seguintes: Fundador Geral: Antonio do Carmo Mendes; 
José Neves – Presidente; Ronin Ferraz Machado – Vice-Presidente; Hélio Rezende Lima; 
Juscelino Rabello Lima; Francisco de Assis da Cruz; Geraldo Magela Dutra; José Marques; 
Jair da Silva; Gerson Luiz Pereira; Célio Simião; José Gonçalves da Cruz; José Carlos Matias; 
Naiana do Carmo Mendes; Mariana Henrique Araújo. Requer ainda seja dado conhecimento 
deste aos ilustres Malheiros. Sala das Sessões, 23 de junho de 2010. De autoria de todos os 
vereadores. 05 – Requerimento n°. 28/2010. O vereador que abaixo subscreve, requer que 
após tramitação legal e aprovação dos demais Edis, seja encaminhado ao Senhor Prefeito 
Municipal, Antonio de Moura Varotto a seguinte solicitação: Que sejam tomadas providências 
no Bueiro, próximo à Bomba da Copasa na Rua Geraldo Ribeiro Pereira, pois o mesmo está 
contaminando o bairro com um mau cheiro insuportável, cheio de mosquitos, vários desses 
podem ser até Aedes Aegypti, pois na rua já teve pessoas com dengue. Justificativa: Estamos 
atendendo pedido dos Munícipes. Rio Novo, MG, Sala das Sessões, 25 de junho de 2010. 
Marcio Andrey vieira Moreira – Presidente. 06 – Lei Complementar 006/2010 e Lei n°. 
1.058/2010, devidamente sancionadas pelo Senhor Prefeito Municipal. ORDEM DO DIA – 
01 – Projeto de Lei n°. 02/2010. Encaminhado a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final para emissão de parecer final. Em 2° discussão e votação. Aprovado por unanimidade 
dos presentes. 02 – Projeto de Resolução n°. 07/2010. Encaminhado a Comissão de  
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Legislação, Justiça e Redação Final para emissão de parecer final. Em 2° discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade dos presentes. 03 – Projeto de Lei n°. 22/2010. Encaminhado a 
todas as comissões para emissão de parecer. Em 1° discussão e votação. Aprovado por 
unanimidade dos presentes. 04 – Requerimento n°. 27/2010. Em 1° e única discussão. 
Palavra com o vereador Francisco de Assis. Não poderia deixar passar em branco esse titulo 
conquistado em 2010, do Rio Novo Malha Clube. Venho lutando para incentivar os Malheiros 
e dessa vez vamos conseguir, com o apoio dos vereadores. Gostaria de em nome da Diretoria, 
convidar todos os vereadores para estarem presentes no domingo, às nove horas, na quadra de 
Malha, onde haverá um jogo para entrega do troféu.  Em 1° e única votação. Aprovado por 
unanimidade dos presentes. 05 – Requerimento n°. 28/2010. Em 1° e única discussão e 
votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. PALAVRA LIVRE - Palavra com o 
vereador José Adriano. Gostaria de convidar os vereadores para a festa junina que terá em 
Furtado de Campos, no dia 27 de junho, às 14:00 horas. Gostaria que os vereadores 
comparecessem para ver a situação do povoado. A respeito daquele requerimento que fiz ao 
Secretário de Saúde e ao Prefeito Municipal com respeito ao médico que há cinco semanas 
não vai a Furtado de Campos. Não obtive resposta, como não tenho de requerimento nenhum. 
Até hoje só obtive resposta sobre o requerimento do muro do Prainha. Uma resposta até muito 
rápida. Se for possível que envie outro ofício ao Secretário de saúde falando que a partir da 
semana que vem, vamos buscar o médico aqui em Rio Novo. É uma falta de respeito o médico 
deixar de atender aquele povoado. Palavra com o vereador Eder Lima. Faço coro a esse 
pedido de médico em Furtado de Campos, pois também fui procurado recebendo essa 
reclamação e se for enviar outro ofício, gostaria de assinar junto. Esqueci de falar com o 
vereador Elder antes sobre isso. Estávamos com a idéia de entrar com uma emenda para 
acabar com esse recesso de julho. Palavra com o vereador Elder Louro. Com relação ao 
encontro que tivemos com o Sindicato e alguns funcionários públicos, me prontifiquei a 
procurar a Secretária de Educação. A informação é que ela está desenvolvendo o Plano de 
Cargos e Salários do Magistério, não é uma coisa que se faça da noite para o dia. Ela me 
mostrou alguns modelos que estão com ela. Sabe que vai ter que montar comissões para 
chegar a um consenso. Para esse ano eu também acho impossível, através deste plano de 
cargos, implementar um aumento de salário aos funcionários do magistério. Com relação ao 
abono, em momento algum ela disse que não iria pagar. Está aguardando um parecer da 
Planejar sobre o valor real a ser utilizado para se fazer esse abono e para que não aconteça o 
que ocorreu no ano passado, quando, acredito eu, deixou de se fazer o cálculo com décimo 
terceiro mais despesas, pagou com o que se tinha. A sobra do FUNDEB hoje não significa que 
tenha que se repartir de imediato como abono. Ela pode fazer uma projeção desse valor para o 
décimo terceiro e talvez outra parcela de abono no final do ano. Ela quer pagar o abono, 
apesar de ser contrária. Ela me informou que como professora, é favorável ao reajuste dos 
funcionários. Com relação a convocação que foi feita no dia 19/05 aos senhores Paulo e 
Marcelo, essa semana, em contato com ele, ficou marcada uma reunião para quarta-feira, às 
19:00 horas. Gostaria da presença de todos os vereadores, se possível numa reunião fechada 
com o contador e o Paulo para questionamentos sobre situações que tem ocorrido no 
município no setor de RH e sobre o Estatuto. Agradeço a reforma dos bancos da Praça do 
Ginásio e solicito um requerimento verbal para seja feita a poda das árvores e aumento da  
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iluminação. As árvores estão prejudicando a iluminação que já é fraca. A noite está tendo 
aulas e a praça está um pouco escura e propícia a vândalos. Com relação à modificação do 
Regimento Interno referente ao recesso de julho, seria um exemplo a ser seguido de baixo 
para cima. Podemos reduzir um pouco em julho e um pouco em dezembro. Ano passado usei 
esse plenário para me posicionar sobre favorecimentos políticos e grupos partidários. O 
vereador José Adriano constantemente questiona a falta de resposta a seus requerimentos. 
Prontifico-me a verificar todos esses requerimentos para vermos o que foi e o que não foi 
respondido para fazermos novamente uma solicitação. Enquanto o vereador José Adriano 
reclama, temos um vereador mais beneficiado, que é o vereador Francisco, com praticamente 
setenta por cento de seus requerimentos atendidos. Parabéns pela atuação vereador. Quero 
falar aqui do uso indireto da máquina administrativa sem passar por esta Casa. O acesso fácil 
às secretarias do executivo para conseguir providencias e facilidades negadas anteriormente 
pela administração. Indicação direta de funcionários do poder executivo para procurar 
exclusivamente um vereador. O Ministério Público está atento aos fatos. Como vereadores, 
devemos evitar isso pelo bem da moral e da legalidade. Que nos policiemos nesse aspecto. 
Parabenizo ao Presidente pelo trabalho realizado frente a essa Casa pautado na transparência e 
objetivos. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Peço desculpas ao plenário, pois esta 
semana me comprometi a trazer o parecer do advogado. Estive aqui na terça-feira e peguei o 
endereço do Dr. Luciano, mas essa semana foi tumultuada, todos têm conhecimento que é a 
última semana para assinatura de convênios no Estado inteiro. Quero fazer um requerimento 
verbal pedindo ao executivo o ofício em que o Ministério Público solicita a criação de um 
cargo para o Conselho. Quero reiterar o pedido de cópia dos empenhos que não vieram na 
prestação de contas do ano anterior. Quero cópia dos empenhos. Com o empenho é que é 
possível ver o que foi pago e como foi pago. A maioria deles é repasse para Acispes, INSS, 
mas existem outros empenhos que precisamos saber o teor. Sabemos que tem 98 mil de 
pagamento para Galdino e Galdino, mas não tem como saber se foi para calçamento de rua, 
construção de ponte ou qualquer coisa assim. Palavra com o vereador Eder Lima. Além de 
deixar minha congratulação através da assinatura da Moção ao Clube de malhas de Rio Novo, 
devemos estudar a possibilidade de tornar esse Clube de utilidade pública municipal. Ver a 
documentação para isso, me prontifico a me empenhar nisso. Quem sabe junto com deputado 
estadual conseguir título de entidade pública estadual e até chegar na federação para que esse 
Clube de Malha seja devidamente reconhecido e tenha possibilidade de receber recursos 
diretamente no cofre de vocês. Palavra com o vereador Elder Louro. Na reunião passada, 
brinquei com o vereador José Adriano dizendo que qualquer prefeito gostaria de tê-lo como 
vereador. Se tudo que solicita e não consegue o Sr. faz, parabéns.  Disponho-me a ajudá-lo no 
que precisar. Muito se falou com relação às contas da exposição. Não poderia de deixar de 
falar, pois amanhã podem dizer que os vereadores desta Casa foram omissos ao fato. Não. 
Tudo que nós pudemos nós efetuamos. A única coisa que não fizemos foi um 
encaminhamento ao Ministério Público. Tudo que foi solicitado por esta casa, também foi 
solicitado pela Promotora Pública. O Ministério Público está ciente. O último requerimento 
que fizemos ao prefeito me parece que a Promotora também solicitou e a informação que 
tenho é que está sendo providenciado para encaminhar. Que o Ministério Público verifique a 
situação e que a prefeitura se defenda do que houver. Palavra com o presidente Marcio  



 

Andrey Vieira Moreira. Requerimento verbal reiterando que o executivo mande a cópia dos 
empenhos que não foram enviados em 2009. De autoria do vereador Ormeu. Em 1° e única 
discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. Requerimento verbal para que 
o executivo envie a esta casa cópia da correspondência do Ministério Público solicitando 
criação de cargo. De autoria do vereador Ormeu. Em 1° e única discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade dos presentes. Palavra com o vereador José Adriano. Estou 
sempre concordando com as palavras do Elder, pois está sempre se baseando em leis, mas 
quanto a nota da exposição não acho certo. A Promotora faz o papel dela e nós temos que 
fazer o nosso. Não temos que depender de promotora, temos que fazer o nosso papel e saber o 
que está acontecendo. Estamos aqui para fiscalizar, fomos eleitos pelo povo para isso. Se 
depender de mim, vamos ao Ministério Público. Palavra com o vereador Elder Louro. Deixei 
bem clara aqui opinião minha e o que ficou pendente, a apresentação das notas gastas pela 
empresa. A informação que tenho é que essas notas serão encaminhadas, como talvez deverão 
ser encaminhadas ao Ministério Público. É uma coisa que já está em andamento no Ministério 
Público, se a Câmara achar que deve formalizar a denúncia, eu só acho que já estão sendo 
tomadas providências pelo Ministério Público até o ponto que vamos ver qual vai ser o 
parecer. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Se isso feito no mandato do Marco Aurélio, 
isto aqui estaria lotado de gente pedindo a cassação dele. Por muito menos isso aqui lotou de 
gente. Foi apurado tento pelo executivo quanto pelo Ministério Público que não houve má fé 
do prefeito anterior quando estourou aquele caso do departamento de pessoal de nosso 
município. Vereador Elder, com todo respeito que tenho por V. Exa., me desculpe, mas esta 
Casa está faltando completar esse caso da nota com uma CPI, onde poderemos concluir 
rapidamente se houve má fé do executivo ou não. Não estou acusando ninguém. Uma coisa é 
chegar aqui e falar houve um erro. Outra coisa é dizer, vamos apurar se houve um erro. 
Infelizmente até o presente momento a Casa não fez nada. A verdade é essa. A clareza e a 
transparência eles querem é aqui, lá não. Quero um requerimento verbal, cobrando ao 
executivo que cumpra a lei de transparência, que se não for cumprida é crime na 
administração pública. Se ele não responder esse requerimento e não começar com a 
transparência, vou denunciar ele no Ministério Público. Se essa casa quer dar uma satisfação à 
população, deve abrir uma CPI. Tenho certeza que todos aqui vão assinar, porque querem 
transparência. Se de fato ele não tem culpa no cartório, a própria casa tem que anunciar a 
população que não tem nada de errado. A única coisa que ele tem que provar é para onde 
foram os vinte e três mil, porque não voltou e porque ele não requereu de volta o dinheiro. 
Tenho certeza que o prefeito vai provar que isso foi um ato legal que ele fez. Palavra com o 
presidente Marcio Andrey. Requerimento verbal de autoria de todos os vereadores, reiterando 
as explicações do executivo municipal em relação à prestação de contas da nota de vinte e três 
mil da exposição não realizada. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por 
unanimidade. Requerimento verbal do vereador Ormeu Rabello requerendo que o executivo 
cumpra a lei de transparência. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade. 
Não havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra foi encerrada a sessão mandando que 
se lavrasse a presente Ata.   

 


